

**Отзыв**  
**на автореферат диссертации Кузьмича Станислава Валерьевича**  
**«Газета «El Mundo» как важное звено медийной системы и**  
**гражданского общества в современной Испании»,**  
**представленной на соискание ученой степени**  
**кандидата филологических наук**  
**по специальности 5.9.9. – Медиакоммуникации и журналистика**

Исследование Кузьмича Станислава Валерьевича на тему: «Газета «El Mundo» как важное звено медийной системы и гражданского общества в современной Испании» посвящено анализу журналистских материалов одного из ведущих и наиболее популярных медиа страны — газеты «El Mundo», а также определению роли издания в формировании общественного сознания и места газеты в национальной медиасистеме Испании.

Следует отметить, что в настоящее время конвергентные медиа являются не только одним из ключевых факторов формирования общественного мнения, но и способствуют конструктивному диалогу между политическими и экономическими элитами, органами государственного управления и институтами гражданского общества. Данное обстоятельство безусловно свидетельствует о стратегическом значении медиа в обществе, что обуславливает **актуальность** темы рассматриваемого исследования. Немаловажным является и тот факт, что, несмотря на существование достаточно обширной библиографии, посвященной различным аспектам функционирования медиа Испании, публикации газеты «El Mundo», влиятельного актора в информационном пространстве Испании, до сих пор не рассматривались в качестве предмета подробного анализа. Более того, в диссертационном исследовании Кузьмича Станислава Валерьевича также рассматривается деятельность «El Mundo» в контексте процессов медиаконвергенции: автор выявляет особенности журналистской практики редакции «El Mundo» как конвергентного медиа, характерные аспекты адаптации современных мультимедийных и цифровых технологий к деятельности редакции газеты, расширение форматов издания и использование новых моделей монетизации в условиях технологического

развития и цифровизации медиапространства. Такой подход обуславливает **научную новизну** исследования.

Автореферат диссертационного исследования качественно структурирован, логика научной работы в полной мере соответствует поставленным автором цели и задачам, которые в свою очередь обусловлены темой исследования. Достоверность данных, на которые автор ссылается в научной работе, вкупе с продуманной системой доказательств и аргументов, а также релевантной целям и задачам исследования методологией, обуславливают объективность и точность результатов диссертационного исследования.

Кроме того, в качестве теоретической базы исследования автор использует обширный круг источников, включающих в себя как различные нормативные документы, касающиеся различных практических, экономических и юридических аспектов функционирования медиа в Испании, так и научные труды исследователей из разных стран мира. Немаловажно, что диссертационное исследование Кузьмича Станислава Валерьевича не носит сугубо описательный характер. В соответствии с заявленными целью и задачами, на основании анализа полученных в результате изучения теоретических источников и эмпирического исследования данных, автор формулирует ряд примечательных выводов, каждый из которых достаточно подробно аргументирован. Кроме того, автор обоснованно дает собственную оценку степени конкурентоспособности газеты «El Mundo», а также объективности ее материалов и значимости издания для политической и общественной жизни страны. Исследователь также выявляет основные достоинства и недостатки газеты «El Mundo» как конвергентного медиа, и выдвигает предположения о возможных методах, которые редакция газеты могла бы применить для роста популярности издания и усиления его влияния в медиапространстве Испании. Таким образом, полученные автором выводы могут служить основой для научной дискуссии, а материалы исследования могут использоваться как источник

ценных данных при дальнейшем изучении различных аспектов, связанных как с деятельностью газеты «El Mundo», так и с испанским медиапространством в целом. Это свидетельствует о высоком качестве проведенного автором исследования и его **теоретической и практической значимости.**

Автореферат диссертации Кузьмича Станислава Валерьевича позволяет сделать вывод о том, что диссертация на тему «Газета «El Mundo» как важное звено медийной системы и гражданского общества современной Испании» является **завершенным исследованием** и соответствует требованиям ВАК Министерства образования РФ, предъявляемым к диссертационным исследованиям согласно пп. 9-11, 13, 14 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013г. №842 ( в редакции от 11.09.2021), а автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.9. Медиакоммуникации и журналистика.

Против включения персональных данных, заключенных в отзыве, в документы, связанные с защитой диссертации и их дальнейшей обработки, не возражаю.

Редактор отдела «Мнения»  
газеты «Ведомости»  
АО «Бизнес Ньюс Медиа»

Вишнепольский Кирилл  
Александрович

Контактные данные:

Адрес: 127018, г. Москва, ул. Полковая, д.3, стр.1

Тел. +7(916)988-43-31

e-mail: [k.vishnepolsky@vedomosti.ru](mailto:k.vishnepolsky@vedomosti.ru)

Веи-сайт места работы: [www.vedomosti.ru](http://www.vedomosti.ru)

Подпись Вишнепольского К.А. заверяю

*одис-менеджер*  
*Жушничко Е. П.*  


